

Советский Сахалин

Общественно-политическая газета Сахалина и Курил

ИЗДАЕТСЯ С 1 МАЯ 1925 г.

СУББОТА, 2 НОЯБРЯ 1996 г. — № 209 [21078]

Цена договорная.

Настроение

С мыслями о Пушкине и жилтресте

Очень. Возмечен писать о заботах мирских и бытовых, а в голову идут пушкинские строки: «Унылая пора, очей очарованье». Оно и действительно так, несмотря на то, что все чаще ветер рвет по нам как-то кусты на море, а в окно стучит холодный дождь (или снег). А то неожиданно дождет севером, если не покрытой снегом землей, но не хочется высветлять. Такая проза или поэзия. Пожалуй, выберу последний способ.

Однако не погрешим, если из окна неслышно открываем дверь, и подвезем наспаску. Пора, брат, утепляться, батареи, если даже они и греют, не спасут. Выше первые воскресные дни ноября — самое время для этого. Оно советуется записывать специальными герметиками, пастой или замазкой. Проще и дешевле использовать полоски газетной бумаги, клеенки или фольги. Пожалуй, выберу последний способ.

Дверь в квартиру тоже необходимо утеплить, достаточно иметь полоски тонкого войлока или поролона. Бывает, что в магазинах продаются специальные утеплительные ленты. Но, по моему, лучше отгораживаться от холода подручными средствами. За Пушкину бы эти заботы. Но надо. Особенно беспомощно дверь в подъезде, где раздался, неведомая Ладно, шуруры на навесках подкрутить, забить выбитую доску сам смогу, а вот пружину поставить хорюшо... Около 50 тысяч, между прочим, стоит такой механизм возвратного действия. Все надежды на то, что оно же, общедомовое, и черт на дом заделает, чтобы не гулял ветер под крышей. И ту самую жесткую, которую можно закрутить. Еще бы соседи проявили солидарность и надежность в отношении. Иначе — лучше бы дело пошло.

Ноябрь жек тем уже морозам грозит. На севере и в Тывоской долине, как стало известно от синоптиков, температура воздуха до минус 10 градусов в дождь, а в снежок выпал, возможно, с серьезными намерениями остаться на долгие месяцы. Для нас, южан, и шесть с минусом было достаточно, чтобы промерзнуть и подумать о приближении жилищных зимы. И первый снег, уже растаявший, прошел раньше обычного. А вообще, несмотря на то, что прогнозы ноября будут обыкновенными, считают синоптики, в пределах нормы. На юге в какой-то день подморозит, в какой-то отпустит. Может и снег пойти, и дождь.

Так что еще рано отпаивать зонта и плащи в сторону, но и шапки, теплые вещи, как стало понятно по погоде прошлой недели, пора извлекать из сундуков. Вот еще забавы — зимняя одежда, как там у Пушкина про тулупы и мехов? Сколько же они стоили тогда? Сейчас, несомненно, на каждом бордюру по карману. А наших отечественных свиных полушубков что-то не стало. Рынок все больше корейскими и «аглициими» вещами захламляет.

На долгу время. И поехе тоже. В первый день ноября потеплело, солнце расщедрилось, а ближайшие сутки так и махали в даль светлую. Препятствием, конечно, дела утеплением, надо воспользоваться очередным подарком осени — теплым днем. Прогреться хотя бы по ближайшему парку, где уже легла на дорожки желтая хвоя от лиственных и сами они обнажаются до неприличия. А воздух чист и прозрачен. И конечно же, почтуйте Пушкина, Тютчева, других классиков, но обремененных в поэзии коммуналными и иными проблемами.

А. ТАРАСОВ.

В номер!

Индийский долг послужит нашему здравоохранению

Вчера в областной больнице состоялось торжественное открытие отделения ядерно-магнитно-резонансного томографа. Этот сложный диагностический аппарат изобретения американской фирмы «Дженерал электрикс» был поставлен в нашу область в счет уплаты Индией долгов бывшему СССР. Стоимость оборудования вместе с установкой и приобретением сопутствующих материалов составляет около четырех миллионов долларов. Помещение, в котором установлен томограф, в соответствии со специальными требованиями было сделано самыми современными материалами. Весь подготовительный этап, включая наладку оборудования специалистами фирмы-производителя, занял более года.

Как сообщил заведующий томографией используется в медицине всего около десяти лет и позволяет безо-

дизагностировать различные заболевания внутренних органов. Однако наиболее предпочтительно использовать его при определении заболеваний центральной и периферийной нервной системы. Полученные показатели оказываются точнее, чем на рентгеновских снимках, а главное, совершенно безвредны для организма.

Пока во всех странах СНГ имеется чуть более 30 экземпляров подобного оборудования. Один аппарат теперь будет работать на Сахалине. Обследование на нем сможет пройти любой житель области по обоснованному направлению врача.

Во время торжественной церемонии открытия отделения, на которой присутствовали представители медицинской общественности области, индийские партнеры, организовавшие поставку оборудования на Сахалин, специалисты «Дженерал электрикс», занимавшиеся монтажом, были выражены уверенность в том, что новый диагностический аппарат, являющийся самым последним достижением медицинской науки и техники в своей области, позволит поднять качество здравоохранения на более высокий уровень. Верный диагноз — это уже половина успеха в лечении болезни.

Т. БОРИСОВА.

Скорбная дата

Мы не рабы и имеем право на жизнь без страха

В предпоследний день октября предконного возраста оживосахалинцы собрались в кафе «Мозаика». Они тихо рассаживались за накрытые столы, вглядываясь в лица друг друга. Повод для встречи был скорбным: День памяти жертв политических репрессий. Впервые отдел солидарности при поддержке администрации города собрал людей, пострадавших в годы сталинизма.

Перед ними выступили мэр города В. Ягубов, работники областной библиотеки, архива. Особую теплоту встречи придали гости из лутской музыкальной школы, исполнившие песни прошлых лет.

Был обед, поминки всех невинно погибших в той чудовищной человеческой мясорубке. Но люди пришли в кафе еще и потому, что хотелось просто познакомиться друг с другом.

Всю жизнь ощущала себя дочерью прапа народа, — рассказывает Нина Ивановна Степаненко. — И только два года назад нам сообщили, что, оказывается, мой отец был реабилитирован несколько десятилетий назад. Если бы наша семья знала об этом раньше, многое могло быть иначе, к примеру, брат закончил бы институт.

Другая моя собеседница не назвала свою фамилию. Не хочет, чтобы сослуживцы даже сейчас узнали о ее прошлом. Она до сих пор не избавилась от страха — не дай Бог, смелся политическая ситуация в стране, и все вернется на круги своя.

— Мой отец был офицером, начальником гарнизона под Новосибирском, — рассказывает женщина. — Когда началась война, естественно, оказался на фронте. Он никогда не видел меня, я родилась позже, в августе сорок первого. А вскоре мама получила похоронку. В сорок шестом же нам сообщили, что отец, оказывается, остался жив и, наконец, попал в плен. А когда вернулся на родину, то примирком угодил в лагерь. Там и скончался. Нас же с мамой отправили на поселение в деревушку, забрали в чм были, отвезли в машине и оставили. Не умерли с голо-

ду только потому, что мама пила. Лепешки из мезлоид картошки казались тогда самой вкусной едой.

Как-то мама, разоткровенничавшись, рассказала об одной женщине, с которой у нас были хорошие отношения, о нашей беде. Та молча все выслушала, а когда я пришла к ним в гости, не пустила меня на порог. Помню, кричала, чтобы я близко не подходить к их дому. А еще рассказала об отце, классном руководителе. Мне в школе устроили настоящий бойкот.

Боясь нового разоблачения, я не пыталась даже поступать в институт (хотя училась неплохо), закончила техникум. И буквально со слезами выпросила распределение на Сахалин — как можно дальше, туда, где меня никто не знает. Когда приезжала к маме, то старалась из дома не выходить, чтоб ни с кем не встретиться.

Никогда не была за границей, хотя материальное положение позволяло. Всю жизнь боялась, что моя тайна станет явной.

А недавно специально поехала в тот городок, хотела найти учителя, одного классником, посмотреть им в глаза, спросить, а что же сегодня вы думаете о репрессированных, их детях? Илья, никого не встретила. Знаете, я сегодня впервые после детства познакомилась с людьми, пострадавшими от репрессий.

Моя собеседница, заново переживая трагические моменты своей жизни, была тем не менее рада встрече в кафе, ставшей, может быть, шагом на пути к освобождению от страха. Кафе «Мозаика» смогло вместить лишь около восьмидесяти человек, пострадавших от репрессий, всего же в Южно-Сахалинске живет 450. Все они получили накануне День памяти подарили от отдела солидарности. Но главное для моих собеседников было все-таки в том, что общество вспомнило о жертвах репрессий, склонило голову перед памятью погибших. Давайте не забывать об этом и впредь.

О. АТАЧКИНА.

Наши интервью

С милицией легко договориться. Если... не нарушать закон

И для широкой публики, и для представителей сахалинской прессы новый начальник УВД Николай Алексеев — пока еще артефакт. «Вещь в себе». И тем приятнее было решение Николая Филипповича дать первое на Сахалине интервью именно «Советскому Сахалину».

— Ваше согласие на интервью было получено только тогда, когда все уже решил: Алексеев затворник и прессу на дух не переносит...

— Я не принадлежу к числу любителей заигрывать со средствами массовой информации. К тому же пишущая братия (надеюсь, к числу любителей и всегда непредвзятым и всегда импульсивным. Была и третья причина «первоначальной обособленности»: прежде чем отвечать на какие-либо вопросы, надо хоть немного вникнуть в ситуацию, в оперативную обстановку. Что-то решить сначала для себя, а не начинать с «раздачки авансов».

— Начало вашей службы здесь почти совпало с предвыборной борьбой за кресло губернатора и думские портфели. Наверняка вас, нового на Сахалине руководителя, слоняла структура, которую пытались сделать своим сторонником?

— Я этого не почувствовал. Личный состав УВД делал только то, что он должен был делать по служебному расписанию.

— Сделаем вольный допуск: наша область — корольство, и губернатор — Людовик. А вам на выбор предлагают два портфеля: интриган и политикан. Рискнете либо прилюдного

служак капитана Тревиля. При прочем равенстве ваш выбор...

— Не в пользу интрига и подлинник. Каждый, знающий, должен делать свое дело.

— Кстати, о вашем переводе: генерал Лобовский улетел летом в Москву на плановую коллегию МВД и... не вернулся. И лишь позднее по этому поводу поползли всякие слухи — о злоупотреблениях, финансовых аферах... Более того: московская комиссия, проверявшая состояние финансовой дисциплины УВД в мае, все свои выводы и заключения унесла с собой, не оставив ни одного экземпляра ни в «назидание потомкам», ни для администрации области.

Злые языки тут же начали утверждать, что таинственность проистекает из подвизов в «аферах» высокопоставленных должностных лиц области и обусловлена грабничными (теперь уже прошедшими) выборами. А как на самом деле? Вы-то не можете не знать ничего...

— Знаю. Действительно, была сточинная комиссия. Верно и то, что с ее выводами в области никто не был ознакомлен. По этим выводам министр внутренних дел в июле нынешнего года объявил генералу Лобовскому дисциплинарное взыскание с формулировкой: «за недостаточный контроль в

процессах финансово-хозяйственной деятельности». Позднее генерал Лобовский подал рапорт об увольнении из органов внутренних дел. Если вам нужны дополнительные подробности, думаю, что правильно будет обратиться к самому Лобовскому, он остался на Сахалине.

— На Сахалине вы уже осматривались. Все ли ваши замы в начальники служб, по-вашему, на своем месте?

— Хотя Сахалинская область и находится на переднем крае в России, место для раскрытия преступлений, у меня нет оснований полагать, будто министр бросил меня на «прорыв», на оставшийся участок. Не скрою: кое-что в моих коллегам меня несколько удивляет, кое-что я не понимаю и не принимаю. Однако большинство служб и личностей состав УВД в целом устроило мне не в чем, попреку и никаких кадровых перемен нет и не планируется. Другое дело — темп работы. Он мог бы быть, на мой взгляд, значительно выше. И я требую от своих подчиненных именно это. Плюс к этому — требую улучшения раскрытия преступлений по «горячим следам». И не только от самых боевых — буквально от всех служб милиции.

— Жесткость требований, высокий темп... Иными словами говоря, это — ваш главный козек? Или главное все-таки другое, о чем сообщала одна из центральных газет: утверждается, что вы собираетесь всерьез по-

(Окончание на 2-й стр.)

Курьер

30 октября

ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ...

Своеобразное «боевое» крещение прошли призваны Макаровского района. Работники местного военкомата рещили морально подготовить их к предстоящему велелекому испытанию и провели День призвания.

Сначала с добрыми пожеланиями обратились к парням ветераны Великой Отечественной войны. А затем будущие воины побывали в пограничной части, где познакомиться с бытом пограничников, их активной и вооружением. Не обошлось и без посещения столовой, где призванников угостили вкусными пирогами.

ВОТ И ПОЗНАКОМИЛИСЬ

Группа журналистов из областных средств массовой информации собралась у начальника управления внутренних дел области Н. Алексеева. Он стал главным сахалинским милиционером месяц назад и вот рещил поближе познакомиться с представителями пишущей, говорящей и показывающей братии.

Очень много времени на встрече было посвящено формам сотрудничества между милиционерами и журналистами. Так, например, Н. Алексеев не постеснялся сказать, что здесь есть немало недоброжелателей людей в погонах, и порой они перегибают палку, отказывая в предоставлении той или иной информации. Хотя, безусловно, порой молчание бывает продиктовано тайной следствия. Отвечая на вопрос корреспондента «Советского Сахалина» о том, как он оценивает недавний побег из следственного изолятора, Н. Алексеев привел любопытный факт: за три дня до побега он был в следственном изоляторе, видел своими глазами беспорядочные следы вешных норм камер, затем провел совещание по этому поводу и вот — на тебе. В общем, новый руководитель областного УВД был достаточно открытым. Хочется надеяться, что не «закроется» он и дальше.

31 октября

ТЕ, КТО ПОКУПАЕТ СЕРТИФИКАТЫ, МОГУТ И «ПРОЛЕТЕТЬ»

Потребовалось вмешательство нотариуса южно-сахалинского округа Н. Пенелет, чтобы разъяснить ситуацию с продажей жилищных сертификатов. Они были выданы после серии землетрясений в прошлом году нефтегазкам, жителям Сабо и Охи. Некоторым из них рещили пролатить ценные бумаги. Покупатели не пришли в Полтаву.

Как разъяснила Н. Пенелет со страниц районной газеты «Знамя труда», покупать жилищные сертификаты — дело рискованное, так как они именные и выдаются исключительно на конкретное лицо или семью. Следовательно, никто другой не имеет права ими воспользоваться. Так что лучше решать свои жилищные проблемы другим способом.

ПАПА КУПИЛ АВТОМОБИЛЬ...

Глубокой ночью по одной из улиц Южно-Сахалинска на большой скорости мчался автомобиль «Хонда-Пилот». На требование сотрудников патрульно-постовой службы остановиться водитель отреагировал своеобразно — еще больше увеличил скорость. Началась погоня. В итоге милиционеры вынуждены были стрелять по колесам.

В районе бывшего рынка «Федорова» иномарка заехала в яму. За рулем сидел 14-летний подросток, и был он мертвецки пьян. Чтобы привести лхача в чувство, потребовалось даже отправить его в больницу. А потом выяснилось, что коша везла «Хонду» «напрокат» у своего отца. Уголовное дело возбуждаться не будет, не подает же владелец машины заявление в милицию на свое чадо. Но вот воспитательную работу, по всей видимости, папа проведет нешуточную.

1 ноября

ПАМЯТНИК НА ХАРАМИТОГАХ

Памятник всем жертвам второй мировой войны, погибшим с обеих сторон на Сахалине и Курильских островах, встал в Смидовском районе на Харамитогских высотах в районе 50-й параллели.

В церемонии открытия участвовали представители областных и районных органов власти, общественности, ветераны войны. Сильная делегация прибыла в Смидовск из Японии: сотрудники МИТА и Министерства здравоохранения и благосостояния бывшие воины императорской армии, члены ассоциации павших — всего 65 человек.

Выступившие на торжественной церемонии российские и японские представители отдали дань памяти жертвам войны, выразили надежду, что в будущем наши народы будут жить в мире и добрососедстве. К подножию мемориала были возложены венки от государственных и общественных организаций России и Японии.

ИЗВЕСТИЕ О «БОМБЕ» СТАЛО УЖЕ ПРИВЫЧНЫМ

В 13.34 в дежурную часть управления внутренних дел Южно-Сахалинска позвонили и сказали, что средней школе № 21 заложена бомба. Судя по голосу, звал мальчишка, совсем еще ребенок. А еще раньше, скорее всего, он же позвонил в школу № 22 и тоже «обрадовал» известием о якобы заложеной бомбе.

За этот учебный год уже в третий раз именно школа № 22 подвергалась «нападению» телефонных террористов. Вот и опять сотрудники милиции вынуждены были проверять злания, занятия второй смены на некоторое время задержались. Никаких бомб не нашли. Но, может быть, найдут звонившего ребенка, чтобы впредь неповторно было так шутить?

И. ТОРОПКИН, В. ЕЛИСЕЕВ, Н. НОВИЦКАЯ, С. САДОВАЯ, П. СЕРГЕВ.

3-58-94 • 3-42-41

«Советский Сахалин» - 97

НА ПОЧТЕ ЖДУТ ВАС

Отделения связи продолжают прием подписки на «Советский Сахалин» на первую половину 1997 года. Стоимость полугодовой абонемента — 63000 рублей. Для жителей Курильских островов в связи с большими транспортными расходами подписная цена установлена в размере 163800 рублей. Индекс «Советского Сахалина» 53742.

НОВЫЕ ТАРИФЫ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И НАСЕЛЕНИЯ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Решением Сахалинской РЭК (протокол № 8 от 30.10.96г.) с 1 ноября 1996 года утверждены следующие тарифы на эл. энергию:

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ

1. Промышленные и приравненные к ним потребители	— 850.00 руб. кВт/час.
2. Производственные сельскохозяйственные потребители	— 500.00 руб. кВт/час.
3. Население городское	— 200.00 руб. кВт/час.
4. Население сельское	— 140.00 руб. кВт/час.
5. Оповые потребители-перепродавцы	— 514.00 руб. кВт/час.
6. Электрообогрев	— 1142.00 руб. кВт/час.

ТЕПЛОЭНЕРГИЯ

1. Промышленные и приравненные к ним потребители и все другие потребители, не указанные в следующих группах	— 380805.00 руб. гкал.
2. Отопление и гор. водоснабжение жилфонда	— 152714.00 руб. гкал.
3. Оповые потребители-перепродавцы	— 189523.00 руб. гкал.
4. Жилищно-строительные кооперативы	— 60391.00 руб. гкал.
5. Гаражно-строительные кооперативы, мастерские творческих работников	— 155000.00 руб. гкал.



ОПЕРУ Сахалинского банка Сбербанка РФ

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ БЫСТРОЕ И КАЧЕСТВЕННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ ПО ПОЛНОМУ КОМПЛЕКСУ БАНКОВСКИХ УСЛУГ:

- ♦ открытие и ведение текущих, расчетных, бюджетных счетов юридических лиц;
- ♦ предоставление кредитов в рублях и инвалюте;
- ♦ услуги по конверсионным операциям в течение одного дня;
- ♦ услуги по оплате векселей Сбербанка РФ;
- ♦ оформление паспортов сделок по импортным и экспортным контрактам;
- ♦ осуществление электронных платежей по системе «КЛИРИНГ» в течение двух дней по России и в течение одного дня по Сахалинской области;
- ♦ бесплатная установка системы «КЛИЕНТ—БАНК», позволяющей юридическим лицам руководить своим счетом из собственного офиса;
- ♦ осуществление продажи депозитных сертификатов и векселей юридическим лицам;
- ♦ другие операции по запросам клиента.

По всем интересующим вас вопросам обращаться: ОПЕРУ Сахсбербанка РФ, г. Южно-Сахалинск, ул. Невельского, 38. Тел.: 1-31-36, 1-51-31, 2-21-29. Часы работы с 9.00 до 12.30.

САХАЛИНСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ АКЦИОНЕРНОГО Дальневосточного социального коммерческого банка

СООБЩАЕТ

об открытии обменных пунктов в Южно-Сахалинске по адресам: ул. Сахалинская, 85а, тел. 2-29-03 [территория центрального рынка]; ул. Ленина, 123, тел. 2-31-95 [универсам «Товары для детей», 2-й этаж].

С милицией легко договориться. Если... не нарушать закон

(Окончание. Начало на 1-й стр.) ставит борьбу с контрабандой морепродуктов на Сахалине. И что этим вы довольно успешно занимались в Камчатке.

— Мне не совсем нравится слово «конек», но контрабанда нравится еще меньше. Действительно, я виллоу занимался этим вопросом в должности замначальника УВД на Камчатке. Не меняю остро проблему контрабанды морепродуктов и на Сахалине — вот только отдел борьбы с преступлениями в сфере экономики (БЭП) УВД занимался этим как-то вскользь, что ли... Конечно, наше законодательство несовершенно и здесь. Вот вы знаете, например, что по таможенному законодательству выловленные за пределами 12-мильной зоны и тут же проданные за бугор морепродукты контрабандой, строго говоря, не являются?

— И, как водится, «нет преступления — нет и соответствующего наказания»? Здорово получается... С кем же вы тогда намерены бороться? С законодателями? — И с ними тоже. В МВД мою точку зрения разделяют, предлагают подготовить соответствующее предложение. Однако сидеть на берегу моря и ждать законодательства непродуктивно. С контрабандой — как бы она там ни называлась — нужно бороться сегодня.

— Но как, ведь у милиции нет ни собственных морских судов, ни вертолетов, ни денег на их аренду? Оперативным путем? — Не успею: сегодня любая капля пойман контрабандой — завтра он уже продает в Японии за наличку. Разве тут успеешь? Другое дело, если взять в союзники нынешних хозяев рыболовецких судов, ведь посадить на судно оперативника можно только с их согласия.

— А им это выгодно? — Думаю, да. Приведу

вам камчатский пример: один из владельцев нескольких судов дал согласие на включение в состав экипажа нашего оперативника. И тот из первого же рейса привез судовойладельцу почти 1,5 миллиона долларов, которые экипаж другого судна утащил наличными за «леву» продукцию.

— А почему привез судовойладельцу, а не сдал в доход государства? — Потому что таковы правила ведения рыбного промысла, утвержденные еще в 1989 году. Согласно этому документу, стоимость выловленной продукции остается в распоряжении судовладельца. В то время рыбодобывающий флот был государственной собственностью, и этот момент не имел, как вы понимаете, принципиального значения. Ныне все поменялось, а правила те же. Правда, и теперь государство, заметьте, в стороне не осталось: оно получает от легализованных доходов свою немалую долю различных налогов.

— Значит, на Сахалине вам предстоит снова начинать с разъяснительной работы? — Почему только мне? В структуре БЭПА, в котором я уже работал, появился новый «рыбный» подраздел: внутренние резервы УВД несколько перекроены. Но дело, считаю, того стоит: ведь по самым осторожным оценкам, экономика Сахалина ежегодно теряет пятую часть ценнейших морепродуктов. И, стало быть, доходов. Предлагаем работать в тесном контакте с Комитетом по рыболовству, Сахалинрыбхозом, с ограничниками. Мы предлагаем всем заинтересованным в сохранении островных богатств людям и фирмам взять на себя финансирование специальных подразделений милиции. Это и их же, как вы понимаете, интересах. Подобные подразделения успешно работают уже в нескольких регионах Дальнего

Востока, так что за опытом далеко ходить не надо.

— Если продолжить разговор о новациях в милициской структуре, то трудно обойти вопрос о службе внутренней безопасности... — Приказом министра внутренних дел такие подразделения в территориальных госавтоинспекциях. Как ни прискорбно об этом говорить, но именно к этой службе было больше всего претензий населения в смысле лихих действий. А через два-три месяца был соотнес целесообразности не ограничивать сферу компетенции службы внутренней безопасности только госавтоинспекцией: случаи люди оказались практически во всех подразделениях.

— А «неслучайные»? — И они тоже: наше общество болсно. И было бы странно, если бы милиция, как часть этого общества, была бы свободна от его «болезней». Есть основания говорить о целенаправленном проникновении в наши ряды мафиозных, антисоциальных типов. Так что по работе службе внутренней безопасности скучать не приходится.

— Во встрече с тем в прессе мелькают сообщения о том, что ныне подразделения ВВ на местах борются не за чистоту рядов, а с неудобными для начальства честными работниками. — Такие опасения в принципе обоснованы. Однако согласитесь, уже то, что о переменах становится известно, говорит о том, что честному и принципиальному человеку бояться нечего.

— Не слишком боитесь милиция сегодня и воров. Сахалин, как и всю Россию, захлестнула волна квартирных и автомобильных краж. Что касается последних, то сами оперативники признают, что есть основания говорить о «воровском конвейере», краже машин по заказам. У сахалинской милиции в географическом смысле возможностей перекрыть ка-

налы ухода автомобилей за пределы области больше, чем у материковских коллег...

— И эти возможности не используются, так? С согласуясь с вами, но только отчасти. Знаете, это только частично и наивному человеку трудно понять, как можно утащить машину за пределы острова.

— Ходят упорные слухи о практически бесконтрольном воздушном мосте на материк с помощью военно-транспортной авиации. Говорят и о ротозействе (по женской мере) готовящегося подразделения транспортной милиции. Приводят классические примеры: человек зазывает контейнер для перевозки личных вещей, предъявляет железнодорожные или портовые службам документы на легальную машину. Получает «добро» — и грузит в контейнер ворованную.

— Последний пример устарел: по согласованию с железной дорогой на контейнерных площадках постоянно находится работница ГАИ. Они производят сверку документов, проверяют каждый отправляемый автомобиль по учетам. Контейнеры plombируются и наглухо закрываются при их... С этими работниками, говоря, тоже можно «договориться»? Наверное, можно — а на что тогда наша служба внутренней безопасности? Тем не менее согласия: проблема существует. На сегодняшний день в розыске украденных автомобилей. Однако большая их часть не передается на материк, а остается здесь, в виде записей. Тем более что несовершенство законодательства не предусматривает, к сожалению, строгой отчетности по источникам получения этих записей.

— Воруй, разбирай и продавай без оглядки? — Так получается... Хотя о бездействии милиции говорить тут, думаю, было

бы несправедливым. Только в нынешнем году было проведено несколько целевых операций по выявлению точек разукрупнения краденых машин. Будем выявлять такие точки и впредь. Более того: на них я подпсал рабочий план по совершенствованию работы по предотвращению и раскрытию угонов и краж автотранспорта. В этом документе, рассчитанном на два года, предусмотрено очень многое. В том числе и привлечение к решению одной из самых острых криминальных проблем не только всех милициских служб, но и других проверяющих и контролирующих органов.

— Все прежние беседы с руководством УВД на криминальные темы так или иначе сводились к чисто милициским проблемам, задержкам выплаты зарплаты, нерешенным социальным вопросам... — А новый начальник молчит — будто все эти проблемы решены? Увы, не решены. Но чтобы просить или требовать чего-нибудь, нелишне, полагаю, иметь для этого более веские основания. Считаю, что сахалинская милиция в большинстве своем перед нашими налогоплательщиками. Тем более что финансирование по линии местного бюджета производится почти вовремя. А работать мы, я уверен, можем и должны гораздо лучше. Да, сегодня милиционер получает денежное довольствие с опозданием на месяц-два. А что такое проплатить мы и все уже забыли. Но какое простите, до этого дело воровому сахалинцу, который вовремя платит налоги и которого тем не менее обворовывают, грабят, избивают — а преступников зачастую не находят? Поэтому главной своей задачей мы прежде всего повышению раскрываемости преступлений.

Беседовал В. КАЛИКИНСКИЙ.

Встреча для вас

От суеты Елена Камбурова отдыхать ездит не за границу, где ей все кажется скучным и однообразным, а в обычную российскую глухомань, за 400 километров от Москвы, в Рязанскую губернию. Там, в одной из деревень, и была ею куплена по случаю недвижимость. Цена оказалась более чем сходная, так как в этой деревне по причине вымирания местных жителей даже магазины закрываются здесь свой век. Она ведет натуральное хозяйство, а десять тысяч рублей покупает за десять тысяч больше, а за очень большие деньги.

По утрам Елена Антонова обливается холодной водой. Миса не ест, но, по ее словам, «ваской» изюминки. Рыб тоже жалко, но тут уж ничего не поделаешь.

Новый, 1997 год собирается она встречать тоже в деревне, при свечах, под тихую льющуюся красивую музыку, в кругу своих самых близких друзей.

Уже много лет она собирается встретиться с новым годом именно так, загадочно. Но это никак не получалось. Опасаясь огорчить друзей, она пошла в шумные компании. Таким образом, согласно приметам, очередной год ее жизни оказался наполненным суетой и пролетал в бешеном темпе.

Эльдар Рязанов, только что закончивший новую кино «Повиет, дурачек!», заблаговременно договорился с Еленой Антоновой о том, что с Андреем Милго, whom она записала песню для этого фильма. Там снимались Татьяна Друбич и известный актер Вячеслав Полунина. Музыку Андрей Петров написал заранее, а вот стихи вечно замороченный режиссер велел написать сам. Песню уже ждали на Дальнем Востоке, а у Рязанова было что-то не рифмовалось.

Оставалась одна надежда, что она записется по приезде. А тут, как назло, взлетную полосу в Южно-Сахалинске выдвинули реконструировать. Счасть фильма была намечена на 10 октября. Камбурова улетела 11-го. Услышав песню в новом фильме Э. Рязанова, зайте, что она писалась для Елены Камбуровой, хотя исполнила ее, скорее всего, другая певица.

О зрителе Елена Антонова говорит возмущенно: «Его Величество Зритель», во как! И еще: «Он дал мне все. Сколько раз и могла бы уйти, устал и не встал, но влудит письма, цветы, звонки, апплодисменты... и вновь опущу прилыл сил!»

Концерты в Южно-Сахалинске — это была встреча со «своими» зрителем восточной половины перерыва.

Елена Камбурова говорит: — Интересная вещь — профессия человека, который влезает публично выражать свои эмоции. Давным-давно читала у Станиславского: не эмоция вырывается, а контроль над ней. Как же, думаю, и в театре, и в политике. У меня на владении крик стоял, ор, я вся в слезах. А потом послушаю себя в записи — невозможно, какой гадкий звук, как льется интонация. И понимаю, даже в самые патетические моменты я обязана себя слышать. Эмоция может проглотить...

«Хочу расстаться с суетой...»

НЕСКОЛЬКО СТРАНИЦ ИЗ ЖИЗНИ ЕЛЕНА КАМБУРОВОЙ

получает тысячу долларов за концерт. Опять же — с чем сравнивать. Если с пенсией в триста тысяч, то — ой какой сумас. Если с поп-звездами, то плакать вприору. Но она намеренно не повышает цен на свои концерты. А в тех городах, где Камбурова традиционно собирает большие залы и где, как она подозревает (судя по ценам на билеты), на ее концертах неплохо зарабатывают, она проводит бесплатно по пятьдесят человек. Увы, большего и она не может.

Одну из первых сольных программ Камбуровой назвали «антисоветской» и «антинародной». Отвергли практически все песни. Даже лермонтовский «Белеет парус одинокий». «Жизнь здесь что?» — растерянно спрашивала она у членов комиссии в Саратове. «Здесь — ничто», — не понимаете, — серьезно отвечал ей — главное ведь интерпретация. В нашем исполнении «парус» звучит как призыв к отъезжающим в Израиль. А у нас сейчас как раз толпа диссидентов сидит. Мол, что ищешь ты в стране далекой, что ищешь ты в краю родном? Потом когда-нибудь, но теперь...»

Телевизор она включает, только когда надо провести. Когда же обрушивается поток изюминкой длинной «песни», старается побыстрее щелкнуть выключателем. От такой музыки она просто забывает. Впрочем, телевизор ей удается посмотреть в основном на гастролях.

Однажды Елена Камбурова коротала дорогу в одном купе с Сюткиным. По дороге душевной он принялся ее проследовать: где, почем. Сколько надо заплатить, чтобы тебя гонили и гоняли по телевизору. Удивлению ее не было предела! Со своей стороны, она повела спутнику, что никогда никому ни рубля не платила ни за показ по телевизору, ни за песню на радио, ни за передачу, куда ее приглашали. Так и не поняла — поверил ли?

Один из самых крутых шоуменов (апапа Карло, который из любого поленя делает Буратино) попал как-то на гала-концерт, где выступала молоденькая Камбурова. Он был ораваки и ровой. Он был ораваки и ровой. Он был ораваки и ровой. Он был ораваки и ровой.

«В том, что касалось репертуара, Елена Камбурова могла проявлять твердость характера. Во всем остальном...»

Например, спенический костюм. Она говорила: «Одному из своих первых поклонников на публике. Пела нечто романтическое, из Новеллы Матвеевой. Ей представлялось платье в том же духе — рюши, оборочки, большой воротник. Одежи же ее в строгий костюм — юбка ниже колена — зеленого бутылочного цвета. Отдалено он напоминал цирковую униформу. Руки в пиджаке не поднимались.

Следующая художница тоже дала простор «фантазии». Цвет зеленый, место пиджака — жакет. Увидеть было хорошо, что освободились руки.

Еще одна популярная песня — «Маленький принц» — почти не звучала по телевизору. Бе боялись, пусть проследовать: где, почем. Сколько надо заплатить, чтобы тебя гонили и гоняли по телевизору. Удивлению ее не было предела! Со своей стороны, она повела спутнику, что никогда никому ни рубля не платила ни за показ по телевизору, ни за песню на радио, ни за передачу, куда ее приглашали. Так и не поняла — поверил ли?

Один из самых крутых шоуменов (апапа Карло, который из любого поленя делает Буратино) попал как-то на гала-концерт, где выступала молоденькая Камбурова. Он был ораваки и ровой. Он был ораваки и ровой. Он был ораваки и ровой. Он был ораваки и ровой.

«В том, что касалось репертуара, Елена Камбурова могла проявлять твердость характера. Во всем остальном...»

Например, спенический костюм. Она говорила: «Одному из своих первых поклонников на публике. Пела нечто романтическое, из Новеллы Матвеевой. Ей представлялось платье в том же духе — рюши, оборочки, большой воротник. Одежи же ее в строгий костюм — юбка ниже колена — зеленого бутылочного цвета. Отдалено он напоминал цирковую униформу. Руки в пиджаке не поднимались.

Следующая художница тоже дала простор «фантазии». Цвет зеленый, место пиджака — жакет. Увидеть было хорошо, что освободились руки.

«Я — одна из самых дешевых певиц», — откровенничает Камбурова. Вместе со своими музыкантами она

(Окончание на 4-й стр.)

Так и живем

Чукча, однако, молодец

Численность населения России с начала нынешнего года сократилась на 350 тысяч человек и на 1 октября составила 147,6 миллиона человек, сообщает Агентство Прайм-ТАСС в Госкомстате РФ. Как отмечает, тенденция к сокращению обусловлена прежде всего сохраняющимся в этом году превышением числа умерших над рождающимися — 14,5 против 9,1 человека на каждую тысячу населения. Среднероссийский показатель рождаемости составил 9,1 чел. на тысячу населения. Рождаемость снизилась во всех регионах страны, кроме Чукотского автономного округа. Минимальный уровень рождаемости продолжает отмечаться в Санкт-Петербурге, Ленинградской, Московской, Ивановской, Тульской, Твер-

ской, Калужской и Ярославской областях.

Уровень смертности в среднем по России составляет 14,5 чел. на тысячу населения, однако в Псковской, Тверской, Новгородской и Ивановской областях этот показатель на 25—40 процентов выше. Тем не менее, как отмечает Госкомстат, снизившаяся в 1995 году тенденция к снижению смертности в целом сохраняется и в нынешнем году.

Количество зарегистрированных за первые 8 месяцев 1996 года браков составило 575 тысяч, что на 14,2 процента меньше, чем за тот же период прошлого года. При этом количество разводов на 13,2 процента меньше, чем за тот же период год назад. (ПРАЙМ-ТАСС.)

Россия — Япония

Саппоро закрыт для российских самолетов

С недоразумения началась открывшаяся 30 октября в Токио российско-японские переговоры по проблеме воздушного сообщения между двумя странами. Делегация Министерства транспорта России планировала обсудить возможность использования российских самолетов аэропорта города Саппоро на близлежащем острове Хоккайдо. Но уже по прибытии в Токио с удивлением она узнала, что японская сторона исключила этот вопрос из повестки дня переговоров. Как стало известно, причина состоит в том, что японское оборонное министерство не дает разрешения на посадку самолетов на России в аэропорту Титосе, поскольку рядом с ним размещена база ВВС страны.

Японское управление национальной обороны (УНО) вмешалось в планы налаживания нового маршрута Саппоро — Россия в самый последний момент, ничуть не переживая, что усложняет тем самым позицию Токио на двусторонних переговорах. По словам осведомленных японских источников, японской стороне теперь придется расстаться с надеждой получить на переговорах согласие российской стороны на увеличение числа авиационных рейсов Хоккайдо — Западная Европа, следующих через воздушное пространство России. Также трудно будет японским представителям договоривать с их российскими

Саппоро закрыт для российских самолетов

поро — Россия в самый последний момент, ничуть не переживая, что усложняет тем самым позицию Токио на двусторонних переговорах. По словам осведомленных японских источников, японской стороне теперь придется расстаться с надеждой получить на переговорах согласие российской стороны на увеличение числа авиационных рейсов Хоккайдо — Западная Европа, следующих через воздушное пространство России. Также трудно будет японским представителям договоривать с их российскими

коллегами о возможности расширения числа рейсов японских самолетов, следующих через воздушное пространство России при выполнении полетов между японскими островами и городами стран Европы. По данным японской печати, вблизи аэропорта Титосе на военном объекте размещены огромные антенны, используемые японскими спецслужбами для перехвата радиосвязи в России, на Корейском полуострове и в Китае. ВАНТИН, корр. ИТАР-ТАСС.

Реклама

ЗАО «Евразия-Интертранс» (лицензия № 006470) приглашает вас совершить путешествие на т/х «Юрий Трифонов» в Японию (Отару и Саппоро): — с 5 по 10 января 1997 г.; — с 9 по 14 февраля (с участием «Снежного фестиваля») 1997 г. с четырехдневным пребыванием в Японии, культурной программой. Туристам предлагается право провоза автомобиля. Просим заблаговременно сдавать документы: январский тур — до 30 ноября с. г.; февральский — до 31 декабря с. г. Мы ждем вас по адресу: г. Южно-Сахалинск, Вокальская, 54. Тел.: 2-26-57, 1-49-78.

АУКЦИОН Комитет по управлению муниципальной собственностью г. Южно-Сахалинска проводит аукцион (закрытый тендер) по продаже объекта незавершенного строительства — административного здания по ул. Амурской. Аукцион состоится 22 ноября 1996 года по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 172. Начало в 10 часов. Заявки принимаются с даты выхода объявления и прекращаются за день до начала аукциона. Условия аукциона: Начальная цена объекта — 7598850000 рублей. Площадь земельного участка — 0,064 га. Величина залога равна 75900 тыс. рублей. Предварительно ознакомиться с характеристиками объекта продажи вы можете по тел. в Южно-Сахалинске: 2-28-42, 2-36-01.

Специальность для настоящего мужчины Добро пожаловать в Южно-Сахалинский лесотехнический техникум (лицензия № 167-2167). Мы предоставляем вам возможность получить среднее специальное образование за полтора года. **НАШИ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:** — техник-механик, менеджер; — техник-электрик, менеджер. Прием на базе полной средней школы по результатам собеседования. Форма обучения — вечерняя. Обучение платное. По окончании выдается диплом государственного образца. Мы ждем вас по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Горького, 28, лабораторный корпус. Тел. 2-83-74, с 9 до 16 часов.

ВПУ-18 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В ГРУППЫ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В», «С», «ВС». Прием заявлений с 18 до 20 часов в каб. № 2 по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Горького, 26. Тел.: 5-53-07, 3-76-28.

Куплю двигатель ЗУ 1996 куб. см, электронный впрыск, с документами на м/а «Тойота-Таун-Айс» (1985 г.). Тел. в Южно-Сахалинске 3-20-72.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ К СВЕДЕНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ УСЛУГ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ! В соответствии с приказом Федеральной службы почтовой связи Министерства связи Российской Федерации от 19.04.96 г. № 25 «Об изменении порядка взимания платы за пересылку переводов наложенного платежа» с 1 сентября 1996 года изменен порядок выдачи почтовых переводов с наложенным платежом, при котором оплата пересылки переводов наложенного платежа производится адресатом при получении почтового отправления, т. е. почтовые отправления с наложенным платежом выдаются адресатом после получения полной суммы наложенного платежа и платы за его пересылку почтовым переводом. Управление федеральной почтовой связи.

Точный диагноз Поликлиника № 1 предлагает платные услуги по ультразвуковой диагностике заболеваний щитовидной железы, органов брюшной полости, мочевого пузыря на современном ультразвуковом аппарате УЗН. Цены умеренные. Обращаться: г. Южно-Сахалинск, Коммунистический пр., 11, каб. 33. Тел. 2-85-03.

ФИРМА КУПИТ в неограниченном количестве **СВЕЖЕМОРОЖЕННЫЙ ЛОСОСЬ** на договорных условиях. Тел. в Южно-Сахалинске: 2-22-20, 3-34-38.

Курсы водителей На базе автошколы ВДОАМ и в ее филиалах — Южно-Сахалинском институте (факультет ИИП) и медицинском колледже — проводится прием учащихся на курсы водителей категории «В», «ВС». Сбор 5 ноября. Обращаться: г. Южно-Сахалинск, ул. Поповича, 11. Тел.: 5-55-89, 5-58-51, 5-34-66.

Сдаем в аренду Организация сдает в аренду помещения под склады по ул. 1905 года. Размеры металлических помещений: 25x6, 15x15, 25x6 м. Тел. в Южно-Сахалинске 5-24-61.

Предприятие ИЗГОТАВЛИВАЕТ И УСТАНОВЛИВАЕТ: металлические двери — 1 млн, 250 тыс. руб.; оконные решетки, 1 кв. м — 150 тыс. руб.; ограды металлические любого размера, 1 кв. м — 150 тыс. руб. Реализует керамзит частным лицам и организациям. Оказывает услуги по перевозке мазута (емкость мазутовоза 9,6 т). Обращаться: г. Южно-Сахалинск, Холмское шоссе, 5. ОАО «Керамзит». Тел.: 3-04-01, 2-36-77.

Посетите ресторан «Янтарь» С 4 ноября 1996 г. вновь открывается обеденный зал ресторана. Вам будут предложены блюда русской, европейской и корейской кухни. Цены снижены до 30 процентов. Режим работы ежедневно с 12.00 до 16.00, в вечернее время с 19.00 до 24.00. Принимаем заказы и заявки по телефону в Южно-Сахалинске: 3-78-26, 3-89-11, 3-83-99. ПРИЯТНОГО ВАМ АППЕТИТА!

СТРОИТЕЛЬНЫЕ И ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА ИЗ АМЕРИКИ И ЕВРОПЫ — Кафель испанский; — высококачественные двери из натурального дерева (дуб, сосна, красное дерево); панельные, со стеклом, двойные; — более 1000 цветов и оттенков краски для внутренней и наружной отделки помещений; — молдинги, плинтусы, наличники из натурального дерева, необходимые для отделки помещений; — эффективные чистящие средства; — герметики. А также многое другое, что поможет украсить ваш дом и офис. Обращаться: г. Южно-Сахалинск, ул. Хабаровская, 84 (здание бывшего ресторана «Сахалин»). Тел. 2-26-81.



КАЛЕЙДОСКОП
КАЛЕЙДОСКОП
ДЛЯ ВАШЕЙ КВАРТИРЫ
— ВСЕ ЦВЕТА РАДУГИ,
НА ЛЮБОЙ ВКУС.

Как развести красивые и оригинальные комнатные цветы?
Р. БЫЧЕНКО.
г. Невельск.

Журнал «Цветоводство» уверяет, что наибольшей популярностью пользуются эвкалипты, фиалки, имеющие богатую гамму расцветок...

Самый выдающийся певец всех времен и народов, по мнению Камбуровой, — Шалалин.
Годами она слушает Эдит Piaf.

Закатать черенки можно по почте в специализированной цветочной фирме «Дон-94» по адресу: 117334, Москва, а/я 757.

Опасаться, что посадочный материал испортится в дороге, не нужно. Починки черенков при отправке обернуты влажной ватой и упаковываются в полиэтиленовые пакетики.

В ЗАГРАНПАСПОРТАХ МЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ ГРАЖДАНЕ СССР

Прочитал в центральной прессе, что с 21 октября планируется выдача новых международных паспортов с российской символикой.

Как сообщила заместитель начальника общественной паспортно-визовой службы Людмила ПАСНОВА, такое решение действительно принято, но оно не касается (по крайней мере, пока) тех, кто оформляет паспорт через соответствующие подразделения органов внутренних дел.

Ориентировочно с начала 1997 года планируется выдачу паспортов нового образца в представительстве Министерства иностранных дел России в областном центре.

КАМБАЛА ТОЖЕ ПОМНИТ ЗАСТОЙ
Как узнать возраст рыбы?
О. СПИЦЫН.
г. Невельск.

Схематически это выглядит так. Под лупой или микроскопом на чешуе, на срезах плавников, на костях жаберной крышки или позвоночника при внимательном рассмотрении различаются кольца — годовые отметины.

«Хочу расстаться с суетой...»

(Окончание. Начало на 2-й стр.). Она сильно надеялась, что поведет в третий раз. Нового модельера Камбурова знала лично, это была жена Михаила Таривердиева.

Сейчас Елена Антоновна выходит на сцену в великолепных нарядах — авторские работы известной художницы Светланы Ставцевой — роспись по шелку.

Самый выдающийся певец всех времен и народов, по мнению Камбуровой, — Шалалин.

Годами она слушает Эдит Piaf. Особенная, нежная любовь к музыке Жана Бреля. С большим трудом ей удалось попасть на галерею в Театр вострали, где в 70-х годах выступал Брель.

Реклама

здесь же, буквально через несколько дней. «Да ну его, — сказал ей один знакомый художник, — невозможно слушать. Он весь в поту поет, а чего поет — не понять». Потом ей подарили книгу о Жаке. И много раз читал. Теперь у нее целое собрание сочинений Бреля, и она с нескрываемым удовольствием дарит своим друзьям.

Именно этот певец подвел ее к изучению французского. Говорит на бытовом уровне. В репертуаре много французских песен. «Их, — считает Камбурова, — нужно воспринимать на эмоциональном уровне, когда внимание не отвлекается на слова... Я не люблю делить искусство на российское и зарубежное. Я уже давно присвоила себе весь этот земной шар...».

Интересный эффект получается, когда попробуешь стихи расставить в огромном количестве музыки. Пока витает долгая мелодия, у человека есть возможность подумать, осмыслить текст. Эти эксперименты восходят к тому времени, когда Камбурова работала в джазовых

композициями, например, с Леонидом Чижиком. Правда, тот сильно увлекся на сцене импровизациями. Стоит, бывало, Камбурова у рояля, ждал, и не может понять, когда ей вступать. А Чижик — там... за пределами и никак не хочет возвращаться. Потом смущался и извинялся.

Пять лет назад у нее появилась постоянная площадка в Москве — Театр-школа современной пьесы на Трубной площади. Несколько раз в месяц Камбурова там дает авторские концерты, и ее ученики тоже. В этом театре режиссер Владислав Дружинин поставил спектакль «на Камбурову» спектакль «Игра слов». Для нее впервые в жизни создали декорации! Спектакль шел в течение года, был принят весьма неоднозначно. Но занятые театры эту работу заметили. Сейчас из-за отсутствия базы декорации хранятся в контейнере в разобранном виде. До лучших времен.

Песня — это живое существо. Она приходит и осе-

тается у Камбуровой навсегда.

Есть песни, которые рождались в муках. Три года потребовалось, чтобы сотворить песню на стихи Галича «Россия»... «А есть такие, которые летят, просит на простор сами, и с ними очень легко. Это — воробья, когда стихи сливаются с музыкой и голос звучит так, как ему полагается. А не капризничают и отказываются петь, если его помещают в ужасные условия».

Елена Камбурова: — Осень — самое любимое время года. Грустное время года. Но связанное с новыми надеждами. Я никогда не разочаровываюсь осенью. Беру новое дыхание, запасаюсь силами на весь год. Мечтаю дожить до того времени, когда не буду ступать попусту, тратить время на какую-то ненужную борьбу. Когда я смогу, наконец, записаться на пенсию. И слушать Бреля. И не будет звонить телефон...

Э. ДАЖУНЦ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Прозрачная высококачественная бумага, пропитанная раствором... 19. Русская народная игра. 20. Устойчивая элементная часть. 21. Трехмачтовый парусный военный корабль. 25. Род венчальных хвойных деревьев. 26. Итальянский поэт эпохи Возрождения. 27. Диагностический метод. 32. Ирландская постройка. 33. Полная неурядица. 34. Государство в Африке. 35. Горная цепь.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Спор с условием. 2. Сменная буря. 3. Футбольный ругатель. 4. Совокупность взаимосвязанных явлений, процессов, работ, образующих законченный круг развития. 7. Деревянное парусно-гребное судно с малой осадкой. 8. Тенушая жизнь, привычный уклад жизни. 9. Прием, действие, механизм. 14. Победитель состязания, конкурса. 15. Русский композитор и ученый-химик. 16. Одногласное пение. 18. Человек, излишне снисходительный, занимающийся попусту. 22. Фигура в гимнастике, акробатике. 23. Приказание, призывание. 24. Пресмыкающееся семейства аллигаторов. 28. Эпиграмматическое сочинение. 29. Модель чего-либо, предварительный образец. 31. Боевая машина. 33. Обладатель несметных богатств.



КРОССВОРД
ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД.
ОПУБЛИКОВАННЫЕ 26 ОКТЯБРЯ
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Корнет. 6. Родгай. 10. Зонд. 11. Хроника. 12. Токос. 13. Топор. 17. Плато. 19. Балаган. 20. Барьер. 21. Штиглиц. 25. Сеченов. 26. Илья. 27. Отозок. 30. Милл. 32. Ресатат. 33. Рафт. 34. Муслин. 35. Прокат.

Advertisement for 'ХЕНДЭ — ВЛАДИВОСТОКСКИЙ БИЗНЕС - ЦЕНТР', featuring a list of services like restaurant, gym, and car rental, and a large diagonal banner: 'Требуется руководящий персонал для гостиницы «Хендэ-Владивостокский бизнес-центр»'.

Real estate advertisements including 'Продают' (Selling) and 'Меняют' (Exchanging) sections with details on property locations and prices.

Учредитель — журналистский коллектив редакции газеты «Советский Сахалин». Редактор В. СОРОЧАН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: 693000, г. Южно-Сахалинск, Коммунистический пр., 28. Для справок: 3-55-62; отдел лисес и обществ. информативный — 3-47-40; отдел информации — 3-58-94; стенографическое бюро — 3-46-17; отдел объявлений — 3-59-07; финансово-хозяйственный отдел — 3-49-68; вахтер — 3-11-20. Телетайп: 152085 Слово. Факс: 3-47-42.

ПОГОДА
В Южно-Сахалинске без осадков, температура 2-4 градуса тепла.
3-4 ноября на Сахалине преимущественно без осадков, днем 2 ноября на юге немного потеплеет.